

陕西将举办399场2024年秋季学期高校毕业生招聘会

本报讯(记者 刁巧燕)9月10日,陕西省教育厅发布2024年秋季学期陕西省普通高校毕业生校园招聘活动时间安排公告,从今年9月中旬到明年2月为2025届高校毕业生举办分科类、滚动式大型校园招聘399场(含省级联盟招聘会11场),持续做好陕西省高校毕业生就业工作,促进2025届高校毕业生充分高质量就业。

线下招聘会自2024年9月11日

起至2025年1月3日共200场,网络招聘会从2024年9月11日起至2025年2月10日共199场。陕西省教育厅还将联合相关高校持续举办形式多样的中小型和专场校园招聘,广大毕业生可关注陕西省教育厅网站、陕西省学生就业与留学服务中心网站和各高等院校网站链接相关信息,也可向各相关高校就业部门咨询了解招聘会详细情况。

陕西省教育厅希望毕业生明确

职业目标,保持积极理性的求职心态,结合自身特点选择合适的就业岗位,自信择业、踏实就业;提前了解所在行业的发展趋势,根据用人单位需求提前准备个人简历,提升自我表达能力,充分展示自身特点优势。提醒毕业生要增强安全意识,警惕求职陷阱。在求职过程中谨防落入求职贷、培训贷、传销组织等陷阱;参加各类招聘活动时,注意提高警惕,防范虚假招聘、乱收费、扣证件等惯用套路,警惕用人单位借提供工作之名从事骗取钱财、盗取个人信息、收集人才资料、诱骗犯罪等。希望毕业生确定工作单位后,及时向学校反馈就业情况,尽快与用人单位签订劳动合同或就业协议,及时跟进社会保险缴纳情况,防止用人单位未尽义务而损害个人合法权益,积极配合用人单位及时办理户口迁移、团组织关系接转等手续,同时留意查询档案传递去向。

湖南八部门发文规范非学科类校外培训机构管理

本报综合讯(董以良)近日,湖南省教育厅等八部门联合印发《关于规范非学科类校外培训机构管理的通知》(以下简称《通知》),对2022年7月发布的《关于规范非学科类校外培训机构管理的通知》进行修订,进一步明确全省非学科类校外培训机构的审批流程和管理办法。

根据《通知》,县级教育行政部门牵头,会同体育、文化、科技、住

建、消防等部门,依法对体育类、文化艺术类、科技类及其他非学科类校外培训机构进行审核,由教育行政部门颁发办学许可证。各地按照“谁审批谁负责、谁主管谁负责”原则,健全对非学科类培训机构的审批、监管、处罚衔接机制。

《通知》明确,设置非学科类校外培训机构须达到《湖南省非学科类校外培训机构管理办法》中的基

本要求。各级相关部门要加强对非学科类校外培训机构的常态化监管,全面落实负面清单制度,加强年检年报、收费与资金监管、广告管控、培训内容备案、培训材料审核等工作,指导非学科类校外培训机构加强党的建设。

同时,各地要将规范非学科类校外培训机构管理纳入校外培训综合治理重点任务,统筹部署、整体推

进。要建立联管共治机制,加强对非学科类校外培训的综合治理。各级教育行政部门要加强对非学科类校外培训监管执法的组织协调,会同有关部门对违反培训主体、培训内容、培训时间、培训场地、培训人员、培训收费规定以及违规举办竞赛等违法违规情况开展联合执法、综合执法,形成强大工作合力。以上据《湖南日报》。



▲9月13日,河北省石家庄新乐市市直第三幼儿园的孩子们在老师的指导下制作传统月饼。当日,该园开展“古韵中秋·童享欢乐”主题活动,迎接中秋佳节的到来。

通讯员 贾敏杰 摄影报道



▲9月12日,湖北省十堰市竹山县麻家渡镇营盘河小学组织开展新学期“劳动第一课,师生收南瓜”实践活动。该校在校园内开垦建成了1500平方米的“幸福农场”,开展丰富的劳动教育课程。

朱本双 朱本江 摄影报道

市县速递

西安市发布减少校园“小眼镜”十条措施

本报讯(记者 葛蕾)为切实降低儿童青少年近视率,近日,西安市制定并发布减少校园“小眼镜”十条措施。

西安市要求,各区县、开发区教育局要与辖区中小学校和幼儿园签订儿童青少年近视防控工作责任书,确保儿童青少年新发近视率明显下降,总体近视率每年下降1%以上。到2030年,西安市6岁儿童近视率控制在3%左右,小学生近视率下降到38%以下,初中生近视率下降到60%以下,高中生近视率下降到70%以下。

西安市明确,各学校要严格落实《中小学校教室采光和照明卫生标准》,

教室照明卫生条件必须100%达标;要科学布置学生作业,严格执行相关规定,确保小学生每天睡眠10个小时、初中生每天睡眠9个小时、高中生每天睡眠8个小时;要开足开齐上好体育课,确保中小学生在每天在校内有1小时以上的体育锻炼时间;教师教学和布置作业不依赖电子产品;教师要教会学生掌握“一尺、一拳、一寸”正确读写姿势,监督并随时纠正学生不良姿势;学校要每天组织全体学生上、下午各做1次眼保健操,课间10分钟督促学生走出教室到户外活动;班主任、各学科教师要按时下课,不得挤占学生课间休息时间。

西咸新区成立校园纠纷人民调解委员会

本报讯(王可治)为进一步完善校园矛盾纠纷多元化解机制,有效预防和及时化解校园矛盾纠纷,促进平安校园建设,在西安市教育局和西咸新区党群工作部的指导下,9月10日,西咸新区召开校园纠纷人民调解委员会成立大会。

会议选举了西咸新区校园纠纷人民调解委员会主任、副主任、委员;审议通过了西咸新区校园纠纷人民调解委员会章程;调委会副主任南瑞军作了发言。

会议要求,一要充分认识做好校园纠纷人民调解工作的重要意义,切实

筑牢稳定发展“第一道防线”;二要积极发挥调委会作用,加强法律法规培训学习,不断提升化解校园矛盾纠纷水平;三要发挥好调委会意义和作用的宣传,把调委会的机制运行好,积极引导以法治方式处置纠纷。

下一步,西咸新区教育局将加强校园纠纷人民调解队伍建设,重点提高调解能力,完善管理制度,强化工作保障,并结合校园普法、矛盾纠纷疏导调处等多元方式,充分发挥校园纠纷人民调解委员会的积极作用,为促进新区教育系统平安稳定作出贡献。

百名师范生解读百名中国教育家学习活动举行

本报综合讯 近日,湖北第二师范学院开展了百名师范生解读百名中国教育家学习活动。

本次选取的100名教育家,其思想贯穿了从古代、近代、现代到新时代,如孔子“有教无类”的平民教育思想,陶行知“教学做合一”生活教育理论,笃行“一辈子做老师,一辈子学做老师”的“人民教育家”于

漪的教育思想等。

该校教育专业及“优师计划”小学教育专业的100名师范生在《中国教育史》专业课程学习的基础上,深入开展研读100位中国不同时期教育家的学习活动,形成了线上线下《百名师范生解读百名中国教育家精神》教育读本。该读本将在全校广大师范生中进行推广学习,引

导师范生深刻领会教育家精神的丰富内涵,提高师范生对教育家精神的认同。

据悉,《百名师范生解读百名中国教育家精神》是湖北第二师范学院打造的网络思政微课程《中华师道·青年说》的第二季,后续还将开展教育家思想与名著阅读分享会,以卓越教师核心素养

为导向,开展系统训练,通过打造师范生线下成长平台、智慧学习空间等,采取名师示范、课题研究、论坛研讨、公益支教、志愿服务等多样形式,以知促行、以行求知,在实践中全面提升师范生的教育教学素养、数字素养等综合育人能力。以上据极目新闻。

“夫妻学校”守护山里娃的求学梦

□易娜 欧阳莹

湖南省衡阳县井头镇大云山位于祁东、衡阳、邵东三地交界处,地理位置偏僻。在海拔1000多米的大山深处,有一所“夫妻学校”——井头镇云六小学。学校里,有一对教师夫妻,以校为家,默默坚守在这里,教书育人。他们就是龙小强和王芙蓉老师。

1993年,龙小强毕业后,龙小强开始在县城附近的学校工作。几年后,一场车祸致使他双腿残疾,行

里教书。如果上级部门一直找不到老师,孩子们怎么办?2020年,龙小强向教育主管部门提交了调入井头镇云六小学工作的申请报告,毅然决定携妻子王芙蓉去云六小学工作。

龙小强每天要忍受着身体残疾带来的痛苦,去完成自己的学科教学任务。他既是校长,又是教导主任,既是任课教师,又是妻子王芙蓉的指导老师。王芙蓉更为辛苦,既是龙小强的“校长助手”,落实他安

之前,家长们舍近求远,把孩子转到山外的学校去读书,不愿意留在云六小学就读。他们夫妻俩来了后,靠自己的倾力付出和倾心守望,赢得了大山里乡亲们的敬重和孩子们的爱戴。云六小学生源稳定下来,最初的5名学生无一人转学,现在已经增至9名学生。

教室里坐着两名一年级的留守儿童——子妍和思好。子妍原寄居在邵东县亲戚家读书,父母常年在外务工,担心心理健康出现问题,便被带回了老家,可老家位置偏僻,上山难,下山难,家里只有年老体弱的奶奶一人照看,开学了仍迟迟没上学。思好原在张家界上学,后因其妈妈实在没时间照看,便想回到老家读书。可爷爷奶奶年纪较大,家中农活较多,就希望能找到一个可以全托的学校。龙小强知道情况后立马让妻子王芙蓉去孩子家中了解情况,商议解决孩子读书的问题。经孩子家长同意,王芙蓉安排这两个孩子在学校住宿,为家长解决了后顾之忧。

连接学校和周围几个村组的山路崎岖、险峻。这些学生都是留守儿童,一般由爷爷奶奶在家照看,没法送孩子们上下学。王芙蓉每天早上和下午都要在校门看着孩子们进出学校,不厌其烦地叮嘱“路上不要逗留,要结伴而行,注意安全”。遇到雨雪天气,王芙蓉就会在陡峭的坡路上护送孩子们。到了冬天,天气寒冷,王芙蓉早晨起床,第一件事就是生一盆火,让早来的学生先烤一会儿火,给没吃早餐的孩子,煮一个热乎乎的红薯或鸡蛋。她把自己子女穿不了的衣服和鞋子,洗干净收集起来,给被雨淋湿的孩子穿,还会替他们烘烤湿衣服。

“平口里,经常有学生叫爷爷奶奶、爸爸妈妈。跟这些娃娃们在一起,真的好开心,好幸福。”龙小强夫妻俩把学校当成自己的家,把这里的学生当成自己的亲人,真心地呵护和疼爱。

正因为这份热爱,这份执着,教书育人的薪火得以在莽莽大山相传;正因为这份坚守,这份奉献,使这些山里的娃娃能安心求学。龙小强、王芙蓉用无怨无悔的陪伴和付出照亮了山区孩子的求学之路,用无私的爱与真诚的担当谱写了乡村教师敬业奉献的教育之歌。



动不便。在老家做康复治疗时,他得知,云六小学的老师又要走了,学校面临无人上课的境地。随着身体慢慢恢复起来,他想要到这所学校当老师的愿望越来越强烈。

“我出生在山区,也在县城附近的学校工作过,能理解那些年轻老师的感受。这里太偏远了,条件又这么差,这么艰苦,没有谁愿意来这

排的各项管理工作,还要给孩子们上综合学科和体育实践活动课,既要细心照顾丈夫的生活起居,还要利用课余时间给孩子们煮饭。他们夫妻如随,以校为家,硬生生把这个“摇摇欲坠”的学校支撑起来,附近的老百姓无不称道。在云六小学里,师生每天欢歌笑语,其乐融融,就像一个大家庭一样。

龙小强在三尺讲台上编织着教育经纬。他不仅注重知识的传授,更强调价值观的塑造。他言传身教,像绵绵春雨一样育人细无声。虽双腿残疾,仍然坚持站着上课,吃力地用手臂紧紧倚着讲台,在黑板前来回挪动身子给学生讲课。一堂课下来,他的额头和后背满是汗水。课间休息时间,他一般都守在教室,或耐心为孩子们答疑解惑,或阅卷、备课。

宝鸡市启动国家网络安全宣传周“校园日”活动

本报讯(李琳)9月10日下午,宝鸡市教育局系统2024年国家网络安全宣传周“校园日”活动启动仪式在宝鸡市高新第五小学举行。

会议强调,各县区和学校要将网信普法与平安建设、反诈宣传等有机融合,将数据和信息安全纳入日常教育,引导学生树立法治意识,养成文明健康的上网习惯,着力以学生喜闻乐见的方式引领网络文化建设,让校园成为文明、安全、和谐的网络育人基地。希望广大中小学生在自觉遵守相关法律法规,自觉维护网络安全,不断增强网络安全意识和防范能力,争做网络安全的参与者、守护者和贡献者。

与会人员集体观看了国家网络安全宣传周宣传片,麟游县教体局、宝鸡高新第五小学分别交流了网信工作经验。教育部网络安全培训专家、陕西省教育信息化管理中心网络部主任张劲萌应邀为与会人员和师生做了《网络安全你我他》的精彩专题讲座。

据悉,围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,还将通过师生同上一堂网络安全课、国旗下讲话、主题班会、黑板报评比、知识竞赛、宣传资料发放等丰富多彩的活动,线上线下广泛开展网络安全知识普及宣传活动,在全市教育系统营造网络安全人人有责、人人参与的浓厚氛围。

安康石泉县举办2023—2024学年度教科学术交流活动

本报讯(温德海 张磊)安康市石泉县2023—2024学年度教育科研学术交流活动日前揭晓,经过现场汇报交流、评委组认定、领导小组审核,共有28项县级教育科研学术交流活动获得认定,标志着该县上半年教育科研学术交流活动圆满结束。

据了解,本次学术交流活动成果为近三年在《石泉教研》《安康教育》及公开刊物上发表的论文或在市刊物上发表阶段性成果(省市基础教育教学成果)评选中获奖的论文,且有真实的印证资料。活动现场,文章作者以PPT的形式陈述研究缘由、主要观点、文章构思(理论依据、推广运用、

指导价值)、写作感想等,并对评委提出的相关问题进行答辩。本着“公平、公正、公开”的原则,评委组在验证学术成果真实性的同时,从文章质量、汇报交流、质疑答辩三个方面对成果交流给予赋分评价。经过评委组的综合评审和领导小组的审核,共有6项交流成果被评为优秀等次,22项被评为合格等次,并准予颁发证书。

下一步,该县将采取有力举措激励教科工作,鼓励广大教师把交流成果深入应用到教育教学实践之中来,促进教师专业成长和职业发展,充分发挥教育科研在教育教学工作中的推动作用。